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Kalandtúrák, gyalogtúrák, aktív pihenés 
a Bükktôl a Himalájáig...BARAKA

Járj végére a világnak!

Montenegró – Albánia
2010. július 16-27.
139.900 Ft

Elő­leg: 50.000 Ft, mely je­lent­ke­zés­kor fi­ze­ten­dő.
Hát­ra­lék: 89.900 Ft, mely in­du­lás előtt 35 nap­pal fi­ze­ten­dő.

Az ár tar­tal­maz­za: az utazást autóbusszal, a szállásokat egyszerű szállodákban, faházakban, 
motelben és családoknál, a reggelit, valamint a túravezetést.
Az ár nem tar­tal­maz­za: a további étkezést, a belépőket, a hajózás árát a Shkodrai-tavon, az albán 
határátlépési illetéket, valamint a biztosítást. 
Lét­szám: 30-45 fő.
Aján­lott kor­ha­tár: 18-55 év.

poggyász- és balesetbiztosítás
ASSIST-CARD CLASSIC: 	 9.120 Ft
ASSIST-CARD PREMIUM: 	 12.840 Ft
ASSIST-CARD PRIVILEG: 	 20.040 Ft
A fen­ti árak 7	0 éves kor alatt ér­vé­nye­sek és min­den eset­ben tar­tal­maz­zák a ma­gas­hegy­sé­gi és 
különleges helyszínekről való men­tést is ma­gá­ba fog­la­ló ki­egé­szí­tő sportbaleset­- valamint a 
sporteszköz-biz­to­sí­tást. A biz­to­sí­tó el­té­rő ér­ték­ha­tá­rú szol­gál­ta­tá­sa­i­nak le­írá­sát lásd a pros­pek­tu
sunk­ban, az internetes oldalainkon vagy ér­dek­lődj iro­dánk­ban! 

Rész­le­tes prog­ram 
1. nap: Budapest – Plavi-tó (szállás: faházakban vagy családoknál)
Ko­ra reg­gel in­du­lunk Bu­da­pest­ről Szer­bia irá­nyá­ba. Az egész na­punk jó­for­mán uta­zás­sal te­lik, 
út­köz­ben csak ne­gyed­órás pi­he­nők­re ál­lunk meg ben­zin­ku­tak par­ko­ló­i­ban. Szer­bi­án át­utaz­
va, kora este ér­ke­zünk Mon­te­neg­ró vagy más né­ven Crna Go­ra te­rü­le­té­re. Szállásunk Plav 
üdülőváros mellett, a gyönyörű Plavi-tó mentén lesz faházakban illetve közeli családoknál. 
A vidéket kétezer méteres hegyek veszik körbe, ideális kiindulópontot teremtve a környező 
hegyekben túrázók számára.

2. nap: Plavi-tó – Karanfili-vonulat – Plavi-tó (szállás: faházakban vagy családoknál, ellátás: reggeli)
Egész napos gyalogtúrára indulunk a Prokletije-hegységben, mely Montenegró és Albánia 
határán emelkedik. Elsőként buszunkkal Gusinje faluba utazunk, mely az egyik utolsó mon­
tenegrói település Albánia felé, majd innen helyi kisbuszokkal folytatjuk utunkat a hegyek 
lábához. A csodaszép Grebaja-völgy alpesi rétjéről (1140 m) indulunk meredeken felfelé a 
Karanfili-vonulat legmagasabb régiója felé. Utunk első szakasza igazi dzsungelen, ritkán 
használt ösvényeken vezet keresztül. Meredek kaptatókra, sűrű növényzetre kell számítani. 
Hamarosan elhagyjuk az erdőt, majd a Ljubokuc-völgy sziklás terepe következik, de na­
gyobb magasságban akár hófoltok is előfordulhatnak. Útvonalunk meredekségére jellemző, 
hogy a viszonylag nagy magasságkülönbséget kis távolságon kell leküzdenünk. Útvonalunk 
legutolsó szakaszán meredek fűlejtők, sziklás csapás, és egy kitett hágó (2165 m) vár minket, 
ahová felkapaszkodva csodálatos körpanorámában gyönyörködhetünk. A Dinári-hegység 
legvadabb tájképe bontakozik ki előttünk, jól láthatjuk a Karanfili függőleges sziklatornyait, 
valamint az Észak-Albán-Alpok legmagasabb csúcsát, a 2693 m magas Maja Jezerces tiszte­
letet parancsoló tömbjét. Ezt követően a már megismert útvonalon térünk vissza a Grebaja-
völgybe, majd innen Gusinjén keresztül a szállásunkra. Táv: 11 km, szint: fel 1025 m, le 1025 
m, menetidő: 8-9 óra. (****) A legutolsó szakasz nehézsége: (*****) 

3. nap: Plavi-tó – Ropojane-völgy – Gusinje – Plavi-tó 
(szállás: faházakban vagy családoknál, ellátás: reggeli)
Újabb gyalogtúrára indulunk, ami az előző napi túrához képest sokkal könnyebb, szinte 
levezető jellegű, ám látnivalókban ugyanúgy bővelkedik. Gusinje faluból helyi kisbu­
szokkal teszünk meg még néhány kilométert Vusanje falun keresztül a Ropojane-völgy 
bejáratához. A Skakavica-folyó látványos sziklakörtője (1000 m) az első látnivalónk, ahol 
az erős sodrású hegyi folyó egy szűk, barlangszerű kürtőben tűnik el. Folytatjuk túránkat 
a völgyben felfelé, következő megállónk az Oko Skakavica forrás, melyből olyan nagy 
mennyiségű víz tör a felszínre, hogy az szinte rögtön egy hegyi folyót táplál. Ráadásul 
még abban is különleges, hogy a mélyből feltörő víz egy tavat alkotva a tó alól jön a fel­
színre. Némi pihenő után folytatjuk túránkat felfelé a Ropojane-völgyben, mely hamarosan 
Albániában folytatódik. Útvonalunkat két oldalt, meredek, csapnem függőleges, 2000-2400 
m magas sziklafalak határolják. Végcélunk a Jezerce-tó (1280 m), mely után a montenegrói-
albán zöldhatár következik, amin akár át is léphetünk. A Jezerce-tó nem állandó, gyakran 
előfordul, hogy csapadékban szegényebb időszakban kiszárad. A Ropojane-völgyön keresz­
tül túrázunk vissza kiindulási pontunkra. Táv: 13 km, szint: fel 300 m, le 300 m, menetidő: 
6 óra. (**) A nap végén lesz arra időnk, hogy Gusinjében megnézzünk egy szép mecsetet, 
valamint betérjünk egy kellemes vendéglőbe.

4. nap: Plavi-tó – Moraca Kolostor – Mrtvica-szurdok – Virpazar 
(szállás: szálloda, ellátás: reggeli)
Reggel elhagyjuk a Prokletije vidékét és Montenegró alacsonyabb vidéke felé indulunk. 
Útközben megállunk a Moraca Kolostornál, hogy megcsodálhassuk ezt a páratlan építészeti 
remeket. A kolostor templomában gyönyörű freskókat láthatunk. Ezt követően a közeli 
Mrtvica folyó szurdokában indulunk egy rövid túrára. Hamarosan egy látványos középkori 
kőhídhoz érkezünk, ahol a kristálytiszta víz fürdésre csábít. Azok, akiknek elég volt mára 
ennyi túra, itt is maradhatnak, a többiekkel viszont tovább túrázunk a Mrtvica-szurdokban 

a látványos Zöld-kapuhoz (Kapija Zelena), mely egy barlang beomlásával keletkezett. A táj 
tökéletesen mesebeli, mintha egy filmes díszletben járnánk. Táv: 10 km, szint: fel 70 m, le 70 
m, menetidő: 3-4 óra. (**) A túra után folytatjuk utazásunkat; buszunkkal a Moraca-folyó 
hi­he­tet­len mé­re­tek­kel ren­del­ke­ző szur­do­ká­ban haladunk. A Moraca-kanyon Mon­te­neg­ró leg­
mélyebb mész­kő­szur­do­ka, egyes he­lye­ken 3-400 m mély. A több ki­lo­mé­ter hos­­szú, szin­te sza­
ka­dék­sze­rű ka­nyon­ban ve­zet az or­szág egyik leg­fon­to­sabb fő­út­vo­na­la, mely Podgoricát kö­ti 
ös­­sze Szer­bi­á­val. Az út sok he­lyen ala­gu­tak­ban, vi­a­duk­to­kon ve­zet ke­resz­tül és szin­te min­den 
mé­te­re más és más lát­ványt kí­nál. Az esti órákban érkezünk Virpazar pár házból álló kicsiny 
településére, mely a nagyszerű Shkodrai-tó partján fekszik. A tó a Balkán és Montenegró egyik 
legnagyobb természeti látványossága, 2/3 részben Montenegróhoz, 1/3 részben Albániához 
tartozik. Szállásunk – ahol egymás után két éjszakát töltünk, – közvetlenül a tó mentén épült.

5. nap: Virpazar – Shkodrai-tó – Rijeka Crnojevica – Virpazar (szállás: szálloda, ellátás: reggeli)
Ezen a napon egy érdekes hajókirándulásra indulunk Virpazar faluból a csodaszép 
Shkodrai-tavon. Rengeteg lápos öböl, félsziget található a tó mentén, melyeket sűrű nádas 
borít. A szigetek labirintusát sűrű növényzet fedi és sok helyen a víz felszínén is különböző 
vízinövények, tavirózsák élnek. Ez a természeti környezet ideális feltételeket jelent az itt élő 
mintegy 270 madárfaj számára, mely közül nagyon sok veszélyeztetett. Hajókirándulásunk 
közben folyóágakon hajózunk, majd a déli órákban kikötünk egy eldugott partszakaszon, 
ahol a hajóskapitányunk vendégül lát minket egy ínyenc halebédre. Eltöltünk egy kis időt 
a strandon, majd visszahajózunk Virpazar faluba. Délután Montenegró egyik legimpozán­
sabb vidékére utazunk, a Rijeka Crnojevica folyó kanyarulataihoz. Egy kicsiny panzió 
előtti kilátópontban állunk meg, ahonnan tökéletes kilátás nyílik erre a lélegzetelállítóan 
szép tájra. A folyót – melynek vize egyetlen forrásból ered –, buja vízinövények fedik és 
áthatolhatatlan növényzetű zöld dombok határolják. Ez az ősvadon ideális élőhelyet teremt 
a madárvilág számára, nem véletlen, hogy sok ritka madárfaj számára ez az utolsó menedék­
hely Európában. Az itt látható panoráma egyedülálló egész Európában. Rövid sétát teszünk 
a folyó mentén, majd a hangulatos Rijeka Crnojevica faluban folytatjuk sétánkat. Csupán 
egy keskeny betonút kanyarog le a kicsiny településre, mely a középkorban forgalmas keres­
kedelmi központ volt. Annak idején itt nyomtatták az első cirill betűs könyvet, ma azonban 
Rijeka Crnojevica egy végtelenül csendes halászfalu, amely csupán néhány házból áll. A késő 
délutáni órákban térünk vissza Virpazar faluba.

6. nap: Virpazar – Koplik – Észak-Albán-Alpok – Theth (szállás: családoknál, ellátás: reggeli)
Reggel elhagyjuk Montenegrót és belépünk Albániába, mely még ma is Európa egyik legsze­
gényebb országa, ám hihetetlen mértékben fejlődik, lassan lekörözve Montenegrót is. Az or­
szág természeti adottságai elsőrangúak, az emberek végtelenül kedvesek és vendégszeretőek. 
Dél körül érkezünk a határtól nem messze fekvő Koplik kisvárosba, ahol az autóbuszunk­
ról helyben bérelt kisbuszokba szállunk át, melyek a lehetőségekhez mérten jól viselik az 
Észak-Albán-Alpok útjainak megpróbáltatásait. Itt át kell pakolnunk felszerelésünknek azt 
a részét, amit a két napos Albán-Alpok kirándulásra magunkkal viszünk. A maradék felsze­
relésünket a busz csomagtartójában hagyhatjuk. Rázós utazás vár ránk, melynek során egy 
széles völgyből kapaszkodunk fel a Tertores-hágóba, ahonnan már megpillanthatjuk Európa 
egyik legszebb magashegységi panorámáját, Theth völgyét, mely az Észak-Albán-Alpok igazi 
kincsestára. Leereszkedünk a hágó túloldalán Theth völgyébe, melyet két oldalt meredek 
sziklafalak határolnak. A völgy alján szétszórva apró házakat láthatunk, melyek még az ősi 
kullák építészeti szokásainak felelnek meg. Néhány évtizede ezen a vidéken még dúlt a vér­
bosszú intézménye, így az egymással vérbosszúban álló családok férfitagjai erődítményszerű 
lakóházakat, úgynevezetett kullákat építettek maguknak, melyek lőtávolságon kívül estek 
egymástól. Ez a szétszórt faluszerkezet eredete. Szállásunk Theth faluban, családok otthonai­
ban kialakított vendégszobákban lesznek, ahol egymás után két éjszakát töltünk.

7. nap: Theth – Harape – Theth (szállás: családoknál, ellátás: reggeli)
Egész napos gyalogtúrára indulunk az Észak-Albán-Alpok szívébe, a legmagasabb hegy­
csúcsok közé. 1100 méteres magasságból indulunk, Theth völgyének függőleges szik­
lafalakkal körbevett völgyfőjébe. Érdekes módon először szinte sehol nem látunk olyan 
csapást vagy ösvényt, amin feljuthatnánk a sziklafalakon túlra, de hamarosan egy alig 
észrevehető, köves szerpentinen gyaloglunk meredeken fölfelé. Jelentős, több száz méte­
res szintemelkedést leküzdve érkezünk a Qafë e Pëjes hágóba, miközben utunkat végig 
a Harape hegycsúcs megdöbbentő sziklafalának látványa kíséri. Itt választhatunk, hogy 
megmásszuk a 2218 m magas Harape csúcsot vagy a Liteni Peçakeçi tó partján pihenünk. 
A Harape grandiózus, több száz méter magas mészkőfalként tornyosul Theth völgye 
fölé, de a másik oldalról megmászható; igaz, az útvonalunk sziklás, nehéz és természete­
sen nem jelzett. A csúcsról látható panoráma azonban minden fáradtságot megér. Európa 
legelzártabb hegységének egyik legszebb hegycsúcsáról élvezhetjük a tökéletes körpano-
rámát, ott ahol még mindig alig-alig fordulnak elő turisták. Miután kipihentük magun­
kat, a már ismert útvonalon túrázunk vissza Theth faluba. Táv: 19 km, szint: fel 1915 m, le 
1915 m, menetidő: 13-14 óra. (****) A Harape csúcs túrájának legutolsó szakasza: (*****) 

8. nap: Theth – Shkodra (szállás: szálloda, ellátás: reggeli)
Ezúttal egy fél napos gyalogtúrára indulunk az Észak-Albán-Alpok vad hegyei között. 
Theth völgyében lefelé indulunk el, követve a Sesi patak folyását. Kőházak között túrázunk, 
majd nemsokára megpillantjuk a látványos Grunas-vízesést. Mivel a patak hűs vize fürdés­
re csábít, ami különösen jól esik a nyári melegben, így megállunk egy rövid fürdőzésre. Táv: 
12 km, szint: fel 80 m, le 360 m. (**) Nderlyse faluból indulunk ismét útnak mikrobuszokkal, 
magunk mögött hagyva az Észak-Albán-Alpok vidékét. Koplikban visszaszállunk buszunk­
ba és egy rövid utazást követően, a kora esti órákban érkezünk Shkodrába, Észak-Albánia 
legnagyobb városába. Szállásunk a belváros szomszédságában, egy egyszerű hotelben lesz, 
ahol egy éjszakát töltünk. Este sétálhatunk egyet Shkodra belvárosában, és betérhetünk egy 
hangulatos vendéglőbe. A hangulat már-már az évekkel ezelőtti Dél-Olaszországot idézi. 

9. nap: Shkodra – Ulcinj (szállás: motel, ellátás: reggeli)
A délelőttöt még Shkodrában töltjük, ahol megnézzük a frissen épült mecsetet, a régi sétá-
lóutcát, majd egyénileg járhatjuk be a város legforgalmasabb utcáit. Lehetőségünk lesz egy 
kávéházban vagy étteremben üldögélve kissé átvenni a hely hangulatát. Ezt követően felke­
ressük a romos Rozafat-várat, ahonnan szép kilátás nyílik a Shkodrai-tóra, a Drin folyóra, a 
környező hegyekre és Shkodra városára. A kora délutáni órákban visszatérünk Montenegróba 
és az Adriai-tenger mentén fekvő, döntően albánok lakta Ulcinj városába utazunk, ahol egy 
egyszerű motelben foglaljuk el szállásunkat. Ezen a helyen egy éjszakát töltünk.

Indulás
Budapestről a Műcsarnok mellől (Felvonulási tér) reggel 05.00 órakor.
érkezés
Budapestre a Műcsarnok mellé a délutáni órákban.



10. nap: Ulcinj – Kotori-öböl – Mostar (szállás: szálloda, ellátás: reggeli)
Reggel elhagyjuk Ulcinj városát és Montenegró legimpozánsabb tája, a Kotori-öböl felé 
vesszük utunkat. Első látnivalónk Kotor, Montenegró legszebb városa és az egyik legépeb­
ben megőrzött középkori település Európa mediterrán térségében. Az óvárosba – mely az 
egykori vár falain belül helyezkedik el –, egy velencei oroszlános kapun keresztül jutunk 
be. Azonnal ámulatba ejtenek itt minket az Unesco védelme alatt álló, több száz éves épüle­
tek. Templomok, egykori paloták, díszes erkélyek, keskeny sikátorok, ezernyi építészeti 
szépség. A város fölött pár száz méterrel magasodik a fellegvár, ahová félórás gyaloglás 
után érünk föl. (**) Az elhagyatott várból kitűnő panorámában lehet részünk, beláthatjuk 
a Kotori-öböl nagy részét, Kotor városát és a közeli Lovcen-hegyet. Következő állomásunk 
Perast kisvárosa, mely ma egy csendes kis halászfalu életét éli, de történelme dicsőséges. 
Olyannyira, hogy annak idején Perastot még Velence is önálló köztársaságnak ismerte el. 
A 17-18. században Perastban volt Európa egyik legjobb hajósiskolája és még maga Nagy 
Péter cár is itt tanulta a hajózás tudományát. A város különleges színfoltja a Kotori-öböl 
vizében fekvő két kicsiny sziget. A délutáni órákban utazunk tovább, belépünk Bosznia-
Hercegovonába, ahol Mostar városában foglaljuk el a szállásunkat.

11. nap: Mostar – Szarajevó – utazás Magyarország felé (éjszaka a buszon, ellátás: reggeli)
Délelőtt bejárjuk Mostar török hangulatú óvárosát, ahol a legfontosabb látnivaló termé­
szetesen a helyreállított Öreg-híd. Ezután Szarajevóba, Bosz­nia-Her­ce­go­vi­na fő­vá­ro­sá­ba 
utazunk, melynek rend­kí­vü­li han­gu­la­ta van. A bel­vá­ros tel­jes egé­szé­ben a több száz éves 
tö­rök meg­szál­lás je­gye­it hordozza magán. Egy­más mel­lett lát­ha­tunk temp­lo­mo­kat, me­cse
te­ket és tö­rök épí­té­sze­tű régi fa­há­za­kat. Sza­ra­je­vó bel­vá­ro­sá­ban sza­bad­prog­ram ke­re­té­
ben eltölt­he­tünk né­hány órát, mi­köz­ben meg­is­mer­ked­he­tünk ez­zel a fi­a­ta­los, len­dü­le­tes 
és gyor­san fej­lő­dő vá­ros­sal. Ezt követően indulunk haza, Magyarországra. Az éjszakát a 
buszon utazással töltjük. 

12. nap: Budapest

A délutáni órák­ban ér­ke­zünk Bu­da­pest­re.  

Fontos tudnivalók
Jelentkezés:
•	 Az utazásra leggyorsabban a honlapunkon (www.baraka.hu) található jelentkezési lap 

kitöltésével tudsz. A jelentkezést követő 3 munkanapon belül az utazás előlegét el kell 
küldened irodánk számára, ellenkező esetben töröljük a foglalást. Ha a jelentkezés után 
meggondoltad magad, és mégsem kívánsz utazni, mindenképp jelezd ezt irodánknak!

•	 Mindaddig nem foglalunk számodra szállást illetve programot, amíg az utazás előlege 
meg nem érkezik bankszámlánkra.

Le­mon­dá­si és átjelentkezési fel­té­te­lek: 
•	 Az induláshoz képest 60 napon kívüli lemondás vagy másik utazásra való átjelentkezés 

esetén irodánk minden esetben levon 5000 Ft költségátalányt. A lemondási és átjelentke­
zési feltételek általános esetekben a következőképpen alakulnak:

•	 60-36. napok közt: a részvételi költség 10 százaléka kerül levonásra.
•	 35-21. napok közt: a részvételi költség 40 százaléka kerül levonásra.
•	 20-11. napok közt: a részvételi költség 75 százaléka kerül levonásra.
•	 10 napon belül: a részvételi költség 100 százaléka kerül levonásra.
A gyalogtúrák nehézsége:
•	 Montenegrói és albániai gyalogtúráink az átlagos túráinkhoz képest nehezebbek. A 

túrák teljesítéséhez túrázási tapasztalat és aktív életmód szükséges. A legnehezebb 
túrákon azonban mindig van választási lehetőség és nem „kötelező” az utolsó, legne­
hezebb szakaszokat is teljesíteni.

•	 A két legnehezebb túrán (Karanfili, Harape) a nehézséget a nagy szintemelkedés és 
a sziklás, meredek terep okozza. Rendkívül fontos a magabiztos mozgáskoordináció, 
a lépésbiztonság, és a tériszonytól való teljes mentesség. Egyes helyeken kismértkű 
kézhasználat is szükséges. A túrákat bárki teljesítheti aki gyakorlott túrázó, szokott 
sportolni és aktív életmódot él. Egy-egy túrát természetesen ki is lehet hagyni, vagy 
félbe lehet szakítani, ebben az esetben alacsonyabb magasságban, vagy a szálláson 
maradhatunk.

•	 A többi túránk sokkal könnyebb, amiket szinte bárki teljesíthet. 
•	 Az egyes napok túráinak nehézségét egy ötös skálán osztályoztuk. Az egyes értékek 

magyarázata az internetes oldalainkon (www.baraka.hu/tura_nehezsegifok) vagy a 
katalógusunkban olvasható.

Szükséges felszerelés:
•	 Öltözet: stra­pa­bí­ró tú­ra­öl­tö­zet, esőkabát, esőnadrág, ké­nyel­mes tú­ra­ba­kancs, me­leg 

ru­ha, polárdzseki, fürdőruha, papucs vagy túraszandál, edzőcipő, valamilyen fejfedő 
napszúrás ellen (kendő, baseball sapka). A leg­cél­sze­rűbb olyan eső­ka­bá­tot és eső­nad­
rá­got hoz­ni, ame­lyik ún. lé­leg­ző (pl. Gore-Tex) anyag­ból ké­szült. Olyan ba­kancs­ban 
gye­re, amit már rég­óta hasz­nálsz. Ha új ba­kan­csod van, a tú­ra előtt já­rasd be, ne­hogy 
az uta­zás alatt tör­je fel a lá­bad! 

•	 Túrafelszerelés: könnyű há­ló­zsák, kis há­ti­zsák a na­pi tú­rák­hoz, ku­lacs, nap­szem­üveg, 
napolaj, túrabot. A szállásokon kapunk ugyan ágyneműt, de esetleg célszerű saját 
hálózsákot használni.

•	 A nehezebb túrákra kötelező a túrabakancs, és igen erősen ajánlott a túrabot használata. 
Szállások:
•	 A Plavi-tó mellett faházakban és családok vendégszobáiban szállunk meg. A szobák 4-6 

ágyasak, egyszerű berendezésűek, de kényelmesek.
•	 Virpazarban, Shkodrában és Ulcinj városokban szállodában illetve motelben szállunk 

meg, melyek szintén egyszerű berendezésűek, a színvonaluk a magyarországi 1 vagy 
2 csillagos hotelek, panziók, vendégházak színvonalának felel meg. A fürdőszobákban 
meleg vízre nem mindenhol számíthatunk.

•	 Az Észak-Albán-Alpokban családok vendégszobáiban nyerünk elhelyezést. A szobák 
6-8 ágyasak, és minden házban európai szintű fürdőszoba áll rendelkezésünkre. 

•	 A szobák tiszták és megfelelnek a pihenés alapvető körülményeinek. Előfordulhat, 
hogy némelyik szállásunkon utasaink kis mértékben eltérő színvonalú szobát kapnak.

Étkezés és ivóvíz:
•	 Utazásunk szer­ve­zet­ten ön­el­lá­tó, ami azt je­len­ti, hogy a lehetőségekhez mérten min­dig 

szá­nunk időt vá­sár­lás­ra a he­lyi élel­mi­szer­bol­tok­ban vagy ét­ke­zés­re ét­ter­mek­ben. A 
montenegrói és albániai árszint alacsonyabb az itthon megszokottnál, így nem szüksé­
ges sok élelmet magunkkal vinni, de fel kell arra készülnünk, hogy nem minden nap 
tudunk vásárolni. Az üzletek választéka nem olyan gazdag, mint idehaza, de az alap­
vető élelmiszerek vásárlására mindig lesz lehetőségünk. Ha a helyszínen több napra 
célszerű bevásárolni, azt túravezetőink mindig előre jelzik. A túrákra mindenképpen 

érdemes magunkkal vinni csokoládét és/vagy különféle műzliszeleteket; ezekről a 
legjobb még itthon gondoskodni. A szállásokon közös konyha nincs, így saját ételek 
elkészítésére nincs lehetőség. Csakis olyan élelmiszert hozz magaddal, amit előzőleg 
nem kell melegíteni vagy főzni.

•	 Számos alkalommal étkezhetünk éttermekben is, melyek egyrészt olcsóak, másrészt jó 
színvonalúak. Utunk során mindenhol találunk remek éttermeket (Gusinje, Plavi-tó, 
Virpazar, Shkodra, Ulcinj, stb.). 

•	 Bár a vezetékes víz mindenhol iható, de célszerű pa­lac­ko­zott ivó­vizet fo­gyasz­tani. Más­
fél li­ter víz ára: 100-200 Ft. A túrák során néhány forrás is utunkba esik. 

Időjárás:
•	 A július az egyik legmegfelelőbb időszak Montenegróban és Albániában a magashegyi 

túrázáshoz. A hegyekben napközben 25-30 °C várható, míg éjszaka 10-15 °C valószínű. 
A magashegységek aktuális időjárása azonban nagy változatosságot mutathat. A ten­
ger­szint fe­let­ti ma­gas­ság nö­ve­ke­dé­sé­vel egyenletesen csök­ken a hő­mér­sék­let. Ha süt a 
nap, kellemes nyári meleg várható 2000 m felett is, de bármikor kialakulhat eső, viharos 
szél, amikor a hőmérséklet akár 15 °C-ot is zuhanhat hirtelen. Esők, záporok, zivatarok 
bármikor kialakulhatnak. A Shkodrai-tó és a tengerpart vidékén akár 35 °C-os csúcs­
hőmérséklet is elképzelhető.

Kommunikáció: 
•	 Montenegróban és Albániában sajnos nagyon kevesen beszélnek idegen nyelveket, 

leginkább a német vagy angol nyelvvel, Albániában az olasszal próbálkozhatunk. Az 
albán vendéglátóink csak albánul beszélnek.  

•	 A magyar mobiltelefon szolgáltatók rendelkeznek a térségben roaming partnerekkel.
Útiokmányok:
•	 Uta­zá­sunk idő­sza­ká­ban az érintett országokba vízum nélkül, érvényes útlevéllel 

léphetünk be.
Létszám: 
•	 Minimum létszám: 30 fő. Ennél kevesebb jelentkező esetén nem indítjuk a túrát. Ha 

elmarad az utazás, irodánk indulás előtt 2 héttel közli azt. 
•	 Maximum létszám: 45 fő.
Sze­mély­zet:
•	 A Baraka 2 tú­ra­ve­ze­tője, 2 sofőr.
Ajánlott gyógyszerek:
•	 Láz- és fájdalomcsillapító, görcsoldó, akár többféle hasmenés elleni szer, hasfogó, rag­

tapasz, sebfertőtlenítő szer, fásli. 
•	 Az irodánk nem biztosít gyógyszert az utazáson résztvevőknek, kizárólag elsősegély­

nyújtásban tudunk segédkezni.
Elektromos áram:
•	 A szállásainkon a magyar szabvánnyal megegyező csatlakozó áll rendelkezésünkre. A 

di­gi­tá­lis fény­ké­pe­ző­gé­pek és mo­bil­te­le­fo­nok ak­ku­mu­lá­to­ra­it majd­nem min­den szállá­
sunkon fel tudjuk töl­te­ni.

Va­lu­ta: 
•	 Montenegróban az euró (EUR vagy €) a hivatalos fizetőeszköz, ezért ide kizárólag az 

euró kivitelét javasoljuk készpénz formájában. 
•	 Albániában a lek (ALL) a fizetőeszköz. 1 lek = kb. 2 Ft. Albán leket csak Albániában 

válthatunk euróból, de néhány bankautomata is van a városban. 
•	 Szarajevóban és Mostárban (Bosznia-Hercegovina) gond nélkül fizethetünk euróval.
Ajánlott költőpénz: 
•	 Körülbelül 200-250 €. 
Helyszínen fizetendő költségek:
•	 Montenegró, Kotor óváros: 2 €
•	 Montenegró, Kotor fellegvár: 2 €
•	 Mon­te­neg­ró, ha­jó­zás a Shkodrai-tavon: kb. 30 €
•	 Perast, hajózás a Kotori-öbölben: 6 €
•	 Albánia, határátlépési illeték: 10 €
•	 Al­bá­nia, Shkodra, Rozafat-vár: 2 €
•	 Bosznia-Hercegovina, Mostar, Koski Mehmed pasa mecset: 2,5 €
•	 Bosznia-Hercegovina, Mostar, Biscevica Ház (Törökház): 2 €
•	 A közölt árak tájékoztató jellegűek és változhatnak. A helyszínen fizetendő költségek 

változásáért és bővüléséért irodánk nem tud felelősséget vállalni.
Csomagolás: 
•	 A felszerelésed alap­ve­tő­en két helyre pakolhatod az autóbuszban: az alsó csomagtartó­

ba illetve az utastérbe. A csomagtartóban lévő csomagokhoz utazás közben nem tudsz 
hozzáférni, csak a szállásokra érkezés után. 

•	 A csomagtartóba pakold többek közt a ruháid és az élelmiszert. Mivel az autóbuszaink 
csomagtartója véges befogadóképességű, ezért korlátozni vagyunk kénytelenek a részt­
vevők poggyászának méretét. Minden résztvevő összesen maximum 100 liter űrtar-
talmú táskát, hátizsákot vagy bőröndöt tehet a csomagtartóba, nem számítva a külön 
elhelyezendő hálózsákot. Ennél nagyobb csomagot sajnos nem tudunk magunkkal 
vinni az utazásra. Ugyanúgy nem tudunk elhelyezni az autóbusz csomagtartójában 
kartondobozba, műanyag ládába vagy nylonzsákba csomagolt felszerelést, kötegelt 
ásványvizet stb. A legcélszerűbb erős anyagból készült egy vagy több sporttáskába 
pakolni, amik űrtartalma összesen nem haladhatja meg a 100 litert.

•	 Az utastérbe vidd fel magaddal az útleveled (vagy személyi igazolványod), meleg 
ruhát, az utazásra szánt szendvicseket, ivóvizet, olvasnivalót, fényképezőgépet. Az 
autóbusz utasterébe csak akkora poggyászt ajánlunk felvinni, ami nem zavarja a 
résztvevők mozgását és kényelmes utazását. Erre a célra elsősorban egy kis méretű – a 
gyalogtúrákon is használatos – hátizsák felel meg.

Nyilatkozat:
•	 Mi­vel utazásunk so­rán az idő­já­rás vál­to­zé­kony le­het, ezért iro­dánk tú­ra­ve­ze­tői min­

den­kép­pen fenn­tart­ják a jo­got, hogy rossz idő ese­tén – eső, köd, rossz lá­tá­si vi­szo­nyok 
– meg­vál­toz­tas­sák a prog­ra­mot. Ez je­lent­he­ti a kü­lön­bö­ző lát­ni­va­lók vagy tú­rák sor­
rend­jé­nek fel­cse­ré­lé­sét, de kü­lö­nö­sen zord idő­já­rás ese­tén – a résztvevők biztonsága, 
egészségük védelme érdekében – módosulhatnak vagy el is ma­rad­hat­nak tú­rák. Eb­ben 
az eset­ben min­den­kép­pen igyek­szünk va­la­mi­lyen más prog­ra­mot szer­vez­ni. Ez le­het 
egy má­sik, kön­­nyebb tú­ra vagy vá­ros­né­zés.

j BARAKA
Jó utat kíván a Baraka csapata!

Jelentkezési határidő nincs; minél hamarabb célszerű a jelentkezést elküldeni irodánknak, 
mivel az utaslistán való regisztráció a szabad helyek függvénye. A biztos részvétel feltétele 
az induláshoz képest minél korábbi jelentkezés.
Jelentkezés: www.baraka.hu/jelentkezes


